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Hvordan fungerer alarmen?

· Hvem kobler opp alarmen?

Det er personalet fra brannvakten som kommer og kobler opp alarmen hjemme hos deg. Apparatet kobles til din hustelefon.

· Hva skjer når jeg trykker på alarmsmykket / klokken?

Du får utdelt alarmsmykke eller klokke som du bærer med deg til enhver tid. Når det har oppstått en situasjon som gjør at du må trykke på alarmsmykket/klokken, vil apparatet gi fra seg lydsignaler som sender varsel ut på telefonen til hjemmesykepleien i det området du bor. 
Samtidig vil det også lyse rødt på apparatet som viser at alarmen er sendt. 

Du vil da komme direkte i kontakt med hjemmesykepleieren, som er på vakt i det området du hører til, og som vil kunne si noe om hvor raskt vedkommende vil være på plass hos deg. Dersom det ikke oppnås direkte tale forbindelse med hjemmesykepleien vil de være hos deg innen 30 minutter.

Hvis du har kommet borti alarm smykket/klokken uten at du trenger hjelp, kan du avverge at alarmen går ved å trykke på grønn knapp på selve alarm apparatet ved din hustelefon.

· Hvordan tar hjemmesykepleien seg inn i min bolig?

For at hjemmesykepleien skal kunne ta seg inn i din bolig/leilighet må hjemmetjenesten ha nøkkel. Derfor skrues det opp nøkkelboks utenfor ditt inngangsparti. Der legges det en nøkkel til din bolig, det gjøres av hjemmetjenesten. Det fylles ut et skjema for at nøkkel er lagt i boksen, det vil bli kvittert ved inn og utlevering av nøkler. Skjemaet oppbevares hos hjemmetjenesten. Denne nøkkelboksen er det kun personale i pleie og omsorgstjenestene og brannvesenet som har tilgang til.

· Hvordan fungerer alarmsmykket/klokken?

Alarmsmykket/klokken er drevet av batteri. Brannvakta vil få varsel om at det er på tide at batteriet byttes ut. Dette skjer ved at brannvakta får en såkalt ”batterialarm”. Skifting av batteri gjøres også av brannvakta.

· Hva betyr grønt og rødt lys på alarm apparatet?

Når alt er slik det skal være, lyser det et grønt lys på alarm apparatet. Skulle dette lyse rødt, må du varsle hjemmetjenesten i det området du tilhører.

