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REGLEMENT FOR KOMMUNAL BOSTØTTEORDNING

Lillehammer kommunestyre vedtok 27. mars 2003 å etablere en kommunal bostøtteordning for leietakerne av omsorgsboliger ved Horsters Minde Bo- og Servicesenter og andre omsorgsboliger med samme husleie.

Den kommunale bostøtten kommer i tillegg til Husbankens bostøtte. 

Alle som søker Husbankens bostøtteordning vil automatisk bli vurdert for kommunal bostøtte og behøver ikke å søke spesielt.

Det søkes Husbanken om bostøtte på eget skjema. Skjemaet fås på Servicetorget i rådhuset og  

søknaden sendes til:

Lillehammer kommune. 
Postboks 986

2626 Lillehammer.

Signert husleiekontrakt må vedlegges søknaden, ligningsutskrift bør vedlegges for å forenkle saksbehandlingen. Det må være meldt flytting til Folkeregisteret for at ordningen skal komme til anvendelse.
Det legges til grunn de samme kriterier for den kommunale bostøtteordningen som for Husbankens bostøtteordning. Det vil si at man legger til grunn de samme inntektskriteriene, og kommunal bostøtte oppnås kun hvis man oppnår bostøtte fra Husbanken. 

Den kommunale bostøtten beregnes ut fra den prosentandelen Husbankens bostøtte utgjør av godkjent boutgiftsbeløp. (Fastsettes av Husbanken).

Med denne prosenten beregnes den kommunale bostøtten av den andelen av de faktiske boutgiftene som overstiger Husbankens sats for godkjent boutgift.

For leietakere i ”barnehagebygget” ved Horsters Minde foretas det en individuell vurdering utover dette regelverket jfr. Kommunestyresak 0020/03.

Utbetalingsordning:

· Den kommunale bostøtten utbetales direkte til leietaker månedlig.

· Beregnet beløp mindre enn 50 NOK, utbetales ikke.

· Beregnet beløp større enn eller lik 50 NOK utbetales krone for krone.
Klageadgang:
Ordningen følger Husbankens regelverk for bostøtte. Eventuell klage vil bli behandlet først etter Husbankens klagebehandling.

Kommunal bostøtte
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