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Lillehammer kulturskole

Une école des arts et de la culture pour tous
L’école des arts et de la culture (Kulturskolen) propose des enseignements et des activités à un public d’enfants et de jeunes ayant envie de s’immerger dans le monde de la culture et des arts. Au sein de l’école, ils peuvent notamment s’initier à la danse, au chant, à la pratique d’un instrument de musique, à l’écriture, au théâtre, au dessin, à la sculpture ainsi qu’à la réalisation de films. Beaucoup d’enfants et de jeunes inscrits à l’école des arts et de la culture tissent de nouvelles amitiés qui leur donnent un sentiment d’appartenance au groupe. 
À l’école des arts et de la culture, les enseignants sont compétents et professionnels. Les élèves peuvent assister à des cours collectifs avec des enfants ou des jeunes de leur âge, ou bien à des cours individuels. En règle générale, l’enseignement est dispensé une fois leur journée d’école terminée. 

Qui peut aller à l’école des arts et de la culture ?
Tous les enfants et tous les jeunes peuvent s’inscrire. L’école offre une sélection de cours dans des matières diverses qui s’adressent tant à des débutants qu’à des apprenants confirmés. Toute personne de plus de 18 ans peut également s’inscrire dans la limite des places disponibles.
Combien ça coûte ? 
Étudier à l’école des arts et de la culture a un coût. Certaines communes ont des programmes de réduction ou bien des offres de gratuité. Dans certaines écoles, il est possible d’emprunter des instruments ou du matériel. Pour obtenir plus d’informations sur les tarifs, merci de contacter :
Anne Mette Mauseth, inspektør 611 05 302/916 97 430 e-post: anne.mette.mauseth@lillehammer.kommune.no
Eivind Nåvik, rektor 611 05 319/913 53 909 e-post: eivind.navik@lillehammer.kommune.no

Comment s’inscrire à l’école des arts et de la culture ?
Si vous souhaitez faire une inscription dans une école des arts et de la culture, pour votre enfant ou pour vous-même, veuillez contacter :
Anne Mette Mauseth, inspektør 611 05 302/916 97 430 e-post: anne.mette.mauseth@lillehammer.kommune.no
[bookmark: _GoBack]Eivind Nåvik, rektor 611 05 319/913 53 909 e-post: eivind.navik@lillehammer.kommune.no
ou alors: https://nolillehammer.speedadmin.dk/tilmelding#/

Pour plus d’informations sur l’école des arts et de la culture, merci de contacter                      Eivind Nåvik, rektor 913 53 909 eller Anne Mette Mauseth, inspektør 91697430
 ou de consulter notre site : https://www.lillehammer.kommune.no/kulturskole.410048.no.html.
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