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Lillehammer Kulturskole
Школа культуры для всех
Школа культуры – это предлагаемая детям и подросткам возможность ближе познакомиться с искусством и культурой. В школе культуры можно, например, заниматься танцами, пением, театром, учиться играть на музыкальных инструментах, писать художественные тексты, рисовать, лепить, снимать фильмы. Многие дети и подростки, которые учатся в школе культуры, находят новых друзей и круг общения по интересам. 
В школе культуры преподают компетентные и профессиональные учителя. Обучение может вестись как в группах, так и индивидуально, и главным образом проводится после обычного времени окончания школьных занятий. 

Кто может учиться в школе культуры?
Обучение в школе культуры открыто для всех детей и подростков. Школа культуры предлагает курсы обучения в самых разных областях искусства и на разных уровнях, от начинающих до продолжающих. Взрослые старше 18 лет также могут подать заявление на прием в школу.

Сколько это стоит? 
Обучение в школе культуры платное. В некоторых коммунах имеется возможность получить субсидию на частичную или полную оплату обучения. Во многих школах культуры предлагается возможность взять инструменты или необходимое оснащение в аренду. Информацию о размере оплаты можно получить здесь: 
Anne Mette Mauseth, inspektør 611 05 302/916 97 430 e-post: anne.mette.mauseth@lillehammer.kommune.no
Eivind Nåvik, rektor 611 05 319/913 53 909 e-post: eivind.navik@lillehammer.kommune.no

Как оформить заявку на прием в школу культуры?
Чтобы подать заявление на прием в школу культуры вас самих или вашего ребенка, обратитесь сюда: 
Anne Mette Mauseth, inspektør 611 05 302/916 97 430 e-post: anne.mette.mauseth@lillehammer.kommune.no
Eivind Nåvik, rektor 611 05 319/913 53 909 e-post: eivind.navik@lillehammer.kommune.no                              или же:  https://nolillehammer.speedadmin.dk/tilmelding#/



	 Если вы хотите узнать подробнее о школе культуры, обращайтесь сюда 
Eivind Nåvik, rektor 913 53 909 eller Anne Mette Mauseth, inspektør 91697430
 или зайдите на сайт
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